

# МАСК

## коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

### О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
РСФСР ПОСТАНОВИЛ СОЗВАТЬ ВОСЬМУЮ  
СЕССИЮ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙ-  
СКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИ-  
АЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ШЕСТОГО  
СОЗЫВА 22 ДЕКАБРЯ 1966 ГОДА В ГОРОДЕ  
МОСКВЕ.

(ТАСС)

### Восточно-Сибирская ПРАВДА

## ПУСКОВАЯ

## ПОРА НА СТРОЙКЕ

Получая высокую награду — орден Ленина, коллектив Братскгэсстроя дал слово ввести в юбилейном году новые мощности Братского лесопромышленного комплекса и гиганта цветной металлургии, Коршуновского горнообогатительного комбината, развернуть полным ходом строительство Усть-Илимской ГЭС, сдать государственной комиссии в постоянную эксплуатацию жемчужину советской энергетики — Братскую гидроэлектростанцию. Будут развиваться и хорошеть Братск, Железногорск, поселки, растущие в тайге.

Соревнование, начатое братскими строителями, растет и ширится. Важнейшим этапом в нем должен стать успешный ввод в строй промышленных мощностей и объектов культуры и быта, предусмотренных программой первого года пятилетки.

Год 1966-й ознаменован пуском в Приангарье новых мощностей по целлюлозе, крылатому металлу, по переработке черного золота — нефти. В городах и поселках области построено свыше 314 тысяч квадратных метров жилой площади, много школ, детских садов и яслей, магазинов и столовых. Однако в целом десятилетний план по капитальному строительству не выполнен. Не введены вовремя новые мощности по концентрату на Коршуновском горнообогатительном комбинате, по целлюлозе в Байкальске и Братске, не сданы в эксплуатацию Иркутский масложиркомбинат, Черемховская чулочно-носочная фабрика, ряд других объектов легкой и пищевой промышленности. Резко отстает жилищное строительство — годовой план по вводу за десять месяцев выполнен немногим более чем наполовину. Особенно тревожное положение сложилось с сооружением объектов здравоохранения.

Таким образом, конец года для строителей области очень напряжен. Необходимо тщательно разобраться с положением дел на пусковых объектах и мобилизовать все силы и энергию на завершение их в срок и с высоким качеством, сосредоточив материальные ресурсы, технику и рабочую силу на основных направлениях. Таким главным направлением яв-

ляется, например, на Братском гиганте лесохимии поток беленой целлюлозы. Здесь настал ответственный период — начато комплексное опробование первой технологической нитки, рассчитанной на выпуск 125 тысяч тонн продукции в год. Готовятся к комплексному опробованию потока на 100 тысяч тонн целлюлозы и на Байкальском заводе. Важная роль в выводе оборудования на технический режим принадлежит монтажникам КИП и автоматики и пусконаладчикам.

Как известно, строительномонтажная готовность ряда пусковых объектов высока, 80 процентов средств освоено на новых мощностях Тулунского и Зиминского гидролизных заводов. Однако в решающий пусковой период подразделения «Главвостоксбстроя» ослабили на них напряжение, расплывают силы. В Братске и Шелехове выдают крылатый металл новые мощности алюминиевых заводов. Но акты на приемку их в эксплуатацию не подписаны — мешают многочисленные недоделки. Ясно, что с устранением их медлить нельзя.

Ввод объектов жилья, культуры и быта задерживается порой оттого, что от строительного потока резко отстает сооружение инженерных коммуникаций. Взять, к примеру, микрорайон на Синюшиной горе в Иркутске. Там давно уже полностью готовы три многоквартирных дома, на выходе четвертый. Но дома на замке. К ним не проложена теплограсса, которую ведет трест «Строймеханизация». Крайне тревожное положение создается и на ряде других объектов Иркутска и Усолья-Сибирского, где отделочники не могут работать в полную силу из-за отсутствия тепла. Выявить такие узкие места и сосредоточить на них внимание, укрепить материально-техническую базу подразделений, ведущих работы «нулевого цикла», — неотложная задача.

Современное строительство требует продуманной инженерной организации работ. Нужно, чтобы на любом пусковом объекте были доведены до исполнителей проекты организации работ и совмещенные или сетевые графики и взяты под строгий контроль. Успех дела ре-

шит дружная согласованная деятельность всех участников стройки — как строителей, так и субподрядных монтажных организаций и заказчика. Монтажники не в меньшей степени ответственны за своевременный ввод в строй объектов, чем строители. Между тем такую ответственность слабо чувствуют управления «Сантехмонтажа» и «Сибэлектромонтажа», подразделения Восточно-Сибирского производственного управления специализированных монтажных работ, руководимого тов. Романовым. В погоне за валом, за выгодными объемами они зачастую расплывают силы и средства, оголяют важные пусковые стройки.

Недостаточную заинтересованность в быстрейшем вводе в строй новых мощностей проявляет и ряд дирекций строящихся предприятий, призванных бесперебойно финансировать стройки, обеспечивать их проектной документацией, оборудованием и материалами. Взять, к примеру, дирекцию Коршуновского горнообогатительного комбината. Еще в начале года строители ждали от заказчика четкого определения пускового комплекса по вводу мощностей на 1250 тысяч тонн концентрата в год. Это не было сделано. Теперь, когда технологическая нитка прошла комплексное опробование и дает продукцию, дирекция не принимает. Подобная позиция стороннего наблюдателя, а не активного участника стройки не приносит пользы делу.

Пуск — пора горячая, ответственная, требует от всех большого напряжения. Но это не значит, что решить сложные задачи ввода можно штурмовщиной и «любой ценой». Ключ к успеху в том, чтобы добиться четкого взаимодействия всех звеньев строительного конвейера, организовать двух- и трехсменную работу бригад, полнее использовать транспорт и механизмы, материально поощрять людей, ввести на решающих участках аккордную и прогрессивно-премиальную оплату труда.

Всего месяц с небольшим остается до конца года. Пусть каждый из этих дней будет емким, весомым, наполненным самоотверженным трудом, достойным юбилейного года!

## НУЖЕН ТРАНСПОРТ

Илимское сельпо, обслуживающее в основном работников леспрохозов, имеет годовой план товарооборота около двух миллионов рублей. Его магазины и база райпотребсоюза находятся от сельпо за 80—100 километров. В то же время сельпо имеет только три старые грузовые автомашины, которые не успевают завозить в магазины необходимые товары и продукты. От этого страдают в первую очередь покупатели.

Для того, чтобы улучшить снабжение населения, лучше торго-

вать, мы обращались за помощью к руководителям предприятий, коллективы которых обслуживаются нашими магазинами, и просили их регулярно выделять транспорт для перевозки товаров и продуктов.

21 января 1966 года исполком райсовета вынес решение об оказании нам помощи в этом деле. Руководители Оренбургского, Хребтовского, Миндейского леспрохозов теперь выделяют нам транспорт регулярно, а вот начальник нефтегазразведки т. Криво-

ручко, директора Омского (т. Поведский), Кубанского (т. Рыкун) до сих пор не проявляют заботы о завозе товаров и продуктов в магазины.

Надеюсь, что рабочкомы этих леспрохозов и исполком райсовета помогут Илимскому сельпо улучшить завоз продуктов и товаров во все населенные пункты, где есть наши магазины и другие торговые точки.

Г. ПЕТУХОВ,  
председатель Илимского кооперативного общества.

### Трудовая вахта илимчан

#### ДВЕ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

Хорошо работают передовые шоферы Илимского леспрохоза. При норме 12 кубометров древесины за смену водители лесовозов М. Панфилов, В. Москвин, В. Розавин, В. Банщиков, С. Немцев, Н. Анкудинов вывозят по 25—30 кубометров.

21 ноября передовики производства доставили на нижний склад 179 кубометров, выполнив дневное задание на 210—250 процентов.

И. СЕГЕДА.

#### ЖИЛЬЕ—СЕЙСМИКАМ

Три четырехквартирных дома строятся для рабочих Верхнеилимской сейсмической партии. Возводит их бригада И. Перфильева. В настоящее время уже идет укладка стен.

Всего же должно быть построено девять таких домов. Но работы ведутся медленными темпами. Это происходит потому, что в бригаде нет квалифицированных строителей, даже мастера.

Руководителям сейсмической партии следует позаботиться о кадрах строителей. В противном случае сдача домов затянется, и качество их не будет отвечать существующим требованиям.

В. ПЕРФИЛЬЕВ.



Вот-вот упадет сосна, и еще один метр илимской тайги будет отвоеван.

Так прокладывается просека для железнодорожной магистрали Хребтовая—Усть-Илимская. В первых рядах покорителей тайги идет В. Ворфламеев — лучший «дружбист» СМП-266.

Фото П. ЛОСЕВА.



### НА ВСТРЕЧУ КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Первая библиотека на нашем пути — Шестаковская, книжный фонд которой 6 тысяч томов, число читателей — 962. Фонд находится в хорошем состоянии, очищен от устаревшей литературы, систематически ведется учет книг.

Читателю, пришедшему в Шестаковскую библиотеку, легко найти нужную книгу. Перед ним хорошо оформленные систематический и алфавитный каталоги, есть тетрадь для справок, предложение и картотека.

Актив библиотеки возглавляет завхоз В. В. Брагинной, деятельно готовится к 50-летию Великого Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Оформлены стенды «Рубежи пятилетки», «Уголок самообороны», плакат «Герои не умирают», организуются культурно-массовые мероприятия: читки, беседы и т. д.

Короче говоря, Шестаковская библиотека работает неплохо, хотя и в ее деятельности немало недостатков. Например, все-таки недостаточно систе-

матически ведется массовая и индивидуальная работа с читателями библиотек, нет четко выделенного направления этой работы.

Библиотека Суворово-Ангарского леспрохоза расположена в центре леспрохоза и имеет отдельное, хотя и небольшое помещение. Книжный фонд достаточно большой: на комплектование его ежегодно отпускается 600 рублей. Выделена достаточная сумма денег и на периодическую печать.

И все-таки библиотека, несмотря на вполне благоприятную материальную основу, никакой работы, кроме выдачи книг, не ведет. В ней нет ни каталога ни книги учета. Даже среди книг, стоящих на полках, зачастую встречаются незарегистрированные. Конечно же, здесь нет ни плана работы, ни отчета о ней. И вообще можно назвать этот книжный склад библиотекой. И трудно винить в этом К. М. Латышеву, которая совмещает две должности: библиотекаря и за-

ведующего клубом. Сейчас, когда в клубе ведется интенсивная подготовка к смотру, для работы в библиотеке особенно нет времени. Поправить дело здесь можно так: руководителем леспрохоза необходимо выделить освобожденного работника, который занимался бы лишь библиотекой.

Что касается Шестаковской школьной библиотеки, то это всего павсего книжный склад. Хотя бы потому, что книги для ребят 1—4 классов находятся под потолком, на верхней полке. Да и действительно, помещение библиотеки таково, что библиотечари-самому ступить некуда: широким коридором на смену. Ни приобрести книги, ни выставить деньги не удается. И поэтому приходится обращаться к ученикам.

В Каймоновской библиотеке помещение приличное. Здесь вполне можно работать, тем более, что библиотечарка выполняет лист. И все-таки работы не видно. Совсем нет в библиотеке ни выставок, ни открытых полок; массовая

## ЧИТАТЕЛЬ И КНИГА

работа проводится только со школьниками: А читки, беседы. А в остальном здесь совершенный застой. Придут в библиотеку 10 человек в день, обменяют книжки. На этом и кончается день библиотечаря. (ОЗТ)

Приблизительно такое же положение и в библиотеке Таджикского леспрохоза (библиотечарь Г. Ветлянская заведует и клубом). Собственно, кроме того, что ее книжный фонд составляет 4500 томов и число читателей 250 человек, о ней больше и сказать нечего. Нет в библиотеке даже формуляр.

Побывав в ряде библиотек района, мы пришли к выводу, что в большинстве случаев библиотечарь выполняет роль библиотечарки. Библиотечарей в районе нет. Библиотечарей в районе нет. Библиотечарей в районе нет.

выводу, что здесь много неэффективных затрат, не использованных возможностей. Для того, чтобы сделать библиотеки даже самые маленькие, вполне современными, отвечающими требованиям нашего времени, библиотечарям, руководителям предприятий, всем работникам культуры района предстоит немало потрудиться. Библиотека должна стать культурным центром села наравне с клубом. Особенно это важно сейчас, когда страна вступила в 50-й юбилейный год Октября.

Е. КУЧАНСКАЯ  
Т. КОПЬЕВА

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### ПО-ХОЗЯЙСКИ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ

#### ПОСЛАНЦЫ УДАРНОЙ СТРОЙКИ

В этот день малый зал Дома культуры выглядел нарядно и торжественно. Алое полотнище над сценой, пять художественных миниатюр, символизирующих орден ленинского комсомола и лирическое панно: раскрытая книга, буденновский шлем и пара алых гвоздик — также символы любознательности, боевого героизма и преданности революции советской молодежи создают обстановку праздничной приподнятости. И недаром здесь собрались посланцы первой Всесоюзной ударной комсомольской стройки нашего района — молодые строители Коршуновского комбината. Это они своим трудом завоевали классные места во Всесоюзном социалистическом соревновании с присуждением Знамени министерства энергетики и электрификации, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Это среди них 17 комсомольцев за доблестный труд в выполнении заданий семилетки удостоены высших правительственных наград. Славное прошлое у молодых строителей Коршунихи. Но сейчас они пришли сюда, чтобы решить вопрос своего настоящего, подумать о будущем.

#### ЧТО ДАЛ КОМСОМОЛУ ТЫ?

Так и только так должен сейчас ставиться вопрос об участии каждого комсомольца в общественной и производственной жизни коллектива именно сейчас, когда комсомол вступил в 50-й юбилейный год Октября, когда ЦК ВЛКСМ объявил начало смотра-эстафеты трудовых дел молодежи. В такой обстановке состоялась VII комсомольская конференция строителей, на которой следовало бы повести основной разговор о социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад в честь 50-летия Советской власти и комсомола, о коллективах, выступивших инициаторами этого соревнования в районе. К сожалению, в докладе секретаря ВЛКСМ Г. Ленчевского эта важная страница жизни комсомольцев и молодежи Коршуновстроя почти не упоминалась. И хотя секретарь парткома Г. С. Пуляевский и говорил на конференции о больших неиспользованных возможностях участия молодежи в производственных делах коллектива, вопрос этот так и не был поднят делегатами.

Конечно, стройка сейчас переживает сложный этап. Время большого трудового накала, напряжения предпусковых дней, когда сам ло-

зунг: «Даешь концентрат!» пробуждал в людях энтузиазм, ушло в прошлое. Но и настоящее молодых строителей интересно. И в нем есть, где применить силы молодежи. Задача в том, чтобы найти новые, интересные формы работы, способные привлечь молодежь к делу. Это диктуется самими новыми условиями строительства, новыми перспективами коллектива, о которых рассказал делегатам главный инженер Коршуновстроя А. Н. Закопырин.

Речь идет, конечно, не только о более активном участии комсомола в производственных делах. Наше время ставит перед комсомольцами немалые задачи и в области организации досуга молодежи, ее учебы, шефской работы. В последнее время в Коршуновстрое создан активный комсомольский отряд по борьбе с хулиганством. Это здорово! А вот создание действенных бытовых советов в общежитиях все еще находится в перспективе. А настоятельная необходимость в них велика, особенно в таких общежитиях как № 1, ставшем «притчей во языцах», и в том же общежитии СМП-289, о котором говорила на конференции Люда Бабичук. Конечно же, говорить об этом надо и много. Но не только гово-



Комсорг.

Фотосюжет М. ГЕЙКИНА

ритель. А сама ты, Люда, что сделала, чтобы в общежитии стало лучше? Ведь в конечном счете хозяева-то общежития сами вы, комсомольцы. Верно, романтика палаток и холодных общежитий нам сейчас не нужна, но кто же первый должен бороться с этим злом, как не комсомольцы.

#### НЕ СВЕТИТ И НЕ ГРЕЕТ

«Комсомольский прожектор!» Сколько огромных возможностей в этом боевом органе комсомольской организации! К сожалению, отчетный доклад на конференции начальника штаба Ю. Пузикова не свидетельствовал об этом. Светил прожектор строителей примерно лишь до лета, да и то далеко не в полную силу. Правда, прожектористы организовали несколько рейдов по общежитиям, но подразделения, но вся беда в том, что системы в работе штаба не было. Даже и те мероприятия, которые он провел, были случайными, не систематическими. А ведь весь смысл работы прожектора в регулярном, последовательном освещении недостатков. Можно много говорить и об учебе комсомольцев, которая должна быть необходима им как хлеб, как вода, тем более в Коршуновстрое, где из 900 человек 500 не имеют обязательного 8-летнего образования (и тем более, что на прошедшей конференции никто, кроме Г. Линчевского, об этом не говорил), и о других настоящих делах комсомольцев-строителей, но слова тут вряд ли помогут делу. Нужно желание, горячее стремление самих комсомольцев. И здесь уместно привести слова из отчетного доклада комитета комсомола стройки: «Сделать нашу жизнь полной, интересной и нужной людям можем только мы сами». К. ЛЕВАЯ.





# КОГДА НУЖНА СПРАВКА

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В 1960 году было принято специальное Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по устранению канцелярско-бюрократических извращений при оформлении трудящихся на работу и разрешении бытовых нужд граждан». И все же еще случаются бездушные отношения к людям, факты, когда человека заставляют тратить много времени на ненужные бумаги, справки.

Известно, что при поступлении на работу, на учебу для получения определенных документов.

Например, при поступлении на работу чаще всего требуются копии свидетельств об образовании. Эти копии вправе удостоверить по учреждения, куда поступает на работу гражданин, так же, как копии свидетельств о рождении детей для получения льгот по налогам. При оформлении на учебу необходима не копия, а подлинник документа об образовании. Копии документов для получения пособий и пенсий заверяют пенсионные отделы, а для судебных дел — суды.

Имеются случаи обращения в нотариальную контору за удостоверением подписи граждан, хотя они могут быть заверены по месту работы или учебы, домоуправлением или лечебным учреждением, если гражданин находится на излечении.

В Железногорске вошло в практику, когда отдельные руководители предприятий и учреждений требуют при увольнении нотариального удостоверения подписи работника под его обязательством возратить суммы, полученные им при поступлении на работу (подъемные, оплата проезда).

В этом случае администрация должна обращаться в суд с иском к работнику. Однако нельзя с полной уверенностью заявить, что такие иски судом будут удовлетворяться. Чаще всего одностороннее расторжение трудового договора работником вызывается невыполнением администрацией своих обязанностей по договору, и по существу возникает гражданско-правовой спор между работником и администрацией.

Обязанность суда — правильно разрешить этот спор и вынести законное решение, не ущемляя интересов работника.

Необходимо иметь в виду, что частая сменяемость работников вызывает большие расходы государственных средств. Трудовой

договор и способствует закреплению кадров, укреплению трудовой дисциплины. Он должен выполняться как работником, так и администрацией. Если же администрация полностью выполняет условия трудового договора, она вправе не увольнять работника до окончания срока договора.

Нотариальная контора удостоверяет подписи под такими обязательствами вперед не будет, так как это не дает никакой гарантии возмещения средств, выплаченных при найме работника.

Неправильно поступают и почтовые работники нашего города, отказываясь выдавать денежные переводы при отсутствии в паспорте отметки о прописке. Этим самым они вынуждают граждан давать доверенности на других лиц, имеющих прописку. Это время, как в самом извещении об поступлении перевода сказано, что сведения о прописке паспорта заполняются только при получении почтовых отправлений, адресованных «до востребования», а также по доверенности и при несовпадении адреса, указанного на отправлении с адресом прописки.

Госбанк от всех организаций обязательно требует нотариального удостоверения образов подписей распорядителей кредитов, хотя на самом банковском бланке образцов напечатано, что нотариальное удостоверение подписи «требуется по счетам организаций, не имеющих гербовой печати, если полномочия и подписи не заверены вышестоящей организацией».

Все эти незаконные требования ведут к волоките, потере времени, сил, ненужному расходованию средств, так как за нотариальные услуги взывается госпошлина.

Нельзя не остановиться еще на одном вопросе. По некоторым видам платежей, перечень которых установлен Советом Министров РСФСР, введен упрощенный порядок взыскания путем выдачи нотариальной конторой или местным Советом (где нет нотариальной конторы) исполнительной надписи, имеющей силу исполнительного листа или силу закона для того, кого она касается. Такие надписи производятся только по беспорным платежам (в случае спора необходимо обращаться в суд).

Особенно широкое распространение имеют взыскания путем исполнительных надписей по следующим платежам:

- задолженности по ссудам, выданным предприятиями и уч-

реждениями рабочим и служащим на индивидуальное жилищное строительство, капитальный ремонт жилых домов, а также на хозяйственное обзаведение;

— по ссудам, выданным кассой взаимопомощи; за товары, купленные в кредит; по договорам найма жилых и нежилых помещений; а также за коммунальные услуги;

— задолженность по основаниям, вытекающим из трудовых соглашений (документы, устанавливающие обязанности рабочего в связи с неприбытием к месту работы: неотработанный аванс, единовременное пособие, расходы по проезду и сучные; документы, устанавливающие задолженность работника за выданные ему постельные принадлежности и не возвращенные им при увольнении с работы; документы, устанавливающие задолженность работника за форменное обмундирование, за утраченное или испорченное имущество учреждения или предприятия; задолженность по мелким недостачам, оставшаяся при увольнении материально-ответственных работников).

В таком же порядке можно взыскивать задолженности с родителей за содержание детей в детских учреждениях; библиотекам — за утраченные книги; за оказание медицинской помощи лицам, поступившим в вытрезвители; за оказание медицинской помощи лицам с травмами, полученными при алкогольном опьянении; по договорам бытового проката.

Из этого перечня в Железногорске практически используется только один вид — взыскание квартиплаты и коммунальных услуг, хотя и другие виды задолженности имеют место в нашем городе. Забывать об этом не следует. Тем более, что народный суд такие иски не может принимать к своему производству.

И еще следует заметить следующее. Из поступающих в нотариальную контору документов, исходящих от поселковых Советов района, видно, что в большинстве случаев местными Советами, производящими нотариальные действия, не взыскивается государственная пошлина. Это является нарушением инструкции министерства финансов и приводит к тому, что определенные суммы денег не поступают в местный бюджет.

А. ЖЕРНОКЛЕЕВ,  
нотариус.

**Со всех концов СТРАНЫ**  
С правого берега крупнойнейшей среднеазиатской реки Амударья начинается прокладка по советской территории газопровода Афганистан — СССР. По новой магистрали «голубое топливо» промислов на севере Афга-

нистана поступит в газопроводную систему советских среднеазиатских республик. Протяженность нового газопровода около 300 километров.

Н.А. СНИМКЕВ мастер огненной стыковки Анатолий Долгополов. Он занят привычным делом — сваривает трубы большого диаметра в длинны «печи».

Фото Х. Исраилова, ТАСС

## ПЕДУЧИЛИЩУ — 50 ЛЕТ

Киренское педагогическое училище — одно из старейших средних учебных заведений Иркутской области.

Более двух тысяч человек получили в нем путевки на педагогическую работу. Большинство из них трудится в северных районах области: на золотых приисках Витима, в школах слюдяной Мамы, в селах охотников и рыбаков Киренги и Катанги, в городах и поселках ленских речанков, в Братске и Нижнеилымске.

Десятки лет работают выпускники педучилища в сельских однокомплексных и двухкомплексных школах. Многие из них — зачинатели этих школ, а некоторые, окончив училища, впоследствии продолжили свое образование в институтах и теперь работают учителями и директорами, завучами восьмилетних и средних школ, заведующими и инспекторами районных отделов народного образования, в партийных, советских и комсомольских органах. Есть среди них и заслуженные учителя РСФСР, и Герои Советского Союза, и научные работники, и писатели... Но о многих мы ничего не знаем или знаем очень мало, так как пути-дороги увели их далеко от родных мест. Поэтому, отмечая 50-летний юбилей, мы просим выпускников, бывших преподавателей педучилища сообщить о себе или своих товарищах; прислать фотографии и другие материалы, которые могли бы полнее и ярче отобразить 50-летний путь училища — от времен учительской семинарии до последних лет.

Юбилейный праздник коллектив педучилища отметил 10 ноября 1966 года. На нем из Нижнеилымского района присутствовали выпускники нашего училища, учителя Татьяна Григорьевна Агафонова, Римма Александровна Кузнецова и бывший учитель ныне секретарь райкома партии Петр Андреевич Кузнецов. **П. ХОРОШЕВ,** преподаватель педучилища, заслуженный учитель РСФСР.

## ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

### ПЕРВЕНЕЦ БРУСНИЧНОГО

В глухой тайге, недалеко от берегов будущего Усть-Илимского моря строится поселок лесохимиков с романтическим названием Брусничный. Прошел год с того дня, как были свалены первые деревья на этом месте. В настоящее время в таежном населенном пункте выросли семь четырехквартирных домов, работает магазин, построена пекарня. Большим событием дня в поселке лесохимиков стало рождение первого ребенка. Это произошло в семье вздымщиков Ивана Ильича и Лидии Андреевны Осауленко. В документах

младенца записано, что он родился в поселке Брусничном.

Гордое русское имя Иван дали родители своему сыну. Мать и отец — не сибиряки. Они приехали в Илимский край из Украины. И. И. Осауленко работает вздымщиком первый год. Наш суровый край и труд лесохимика прилились по душе Ивану Ильичу. План нынешнего сезона он выполнил.

А. ДЕМЬЯНОВ,  
главный инженер  
Ленского химлесхоза.  
Пос. Брусничный

### ЗА МЯГКИМ ЗОЛОТОМ

Погодные условия нынешнего охотничье-промыслового сезона были особыми и затруднили промысел пушного зверя. С ранней осени наблю-

дались обильные снегопады, небольшие заморозки сменялись сильными оттепелями. В конце октября даже выпали дожди. На снеговом покрове образовалась ледяная корка, которая препятствовала охоте. К тому же в теплую сырую погоду соболь менее активен, район его жировки мал. Следовательно, вероятность встречи следа меньше.

Численность белки в целом по району очень низкая. Неурожай семян хвойных деревьев в 1964 году стал причиной гибели белки. Наблюдались массовые миграции зверька. Белка выходила на сосновые бора, питалась сосновой шишкой, а зимой погибала. В последующие годы даже при хорошем урожае семян всех пород хвойных деревьев численность белки возрастала незначительно.

Но, несмотря на все эти

трудности, передовые охотники ведут промысел успешно. Братья Семен и Иннокентий Баншиковы, П. Ф. Черных, И. Н. Петухов, А. Н. Черемных добыли по 10 соболей; А. Я. Тараненко — 11, А. Е. Макаров — 12, братья Владимир и Юрий Бубновы — 22 соболя.

50 соболей добыли П. Ф. Агафонов и А. С. Куклин. Они опытные охотники и ведут промысел комбинированно — собаками и самолетами.

На отдаленных участках продолжает успешно добывать соболя бригада Л. Р. Машукова. Члены бригады К. П. Погодаев, М. И. Устюжин, И. А. Слободчиков, А. И. Ступин, А. М. Ступин имеют на счету уже по 17 зверьков.

Г. НАУМОВ,  
заведующий производственным участком коопзверопромхоза.

## ДРАГА — ГИГАНТ

**БОДАЙБО** (Иркутская область). На одной из таежных рек бассейна реки Лены начался монтаж электрической драги с ковшами емкостью 600 литров и глубиной черпания породы 50 метров для разработки рассыпных месторождений золота. Это — крупнейший в мире золотодобывающий гигант.

Сейчас идет сборка пловучей части драги — металлического понтона. Длина этого судна 20 метров, водоизмещение около восьми тысяч тонн. По высоте драга будет равна десятиэтажному дому. Обслуживать ее будет экипаж, состоящий из 9—10 человек.

(ТАСС)



26 НОЯБРЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 42 ГОДА СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ (1924 ГОД).



НА СНИМКЕ: улица Мира в Улан-Баторе.

Фотохроника ТАСС

26 ноября исполняется 42 года со дня провозглашения (1924 г.) Монголии Народной республикой.

26 ноября трудящиеся Монголии торжественно отмечают провозглашение Монгольской Народной Республики. 42 года назад первый Великий народный хурал в результате победы народной революции принял конституцию и провозгласил Монголию Народной республикой.

За прошедшие с тех пор четыре с небольшим десятилетия в Монголии произошли крупнейшие преобразования, изменившие облик «немногого государства» — так называли в прошлом эту одну из самых отсталых и зависимых стран Азии. На протяжении столетий монгольские араты-скотоводы подвергались жестокой эксплуатации местных феодалов и иностранных колонизаторов. Голод, эпидемии и хронические болезни обрекали народ на вымирание. В дореволюционной Монголии не было ни одно-

го промышленного предприятия, не было школ, не было даже собственной валюты.

МНР — первая в мире страна, которая, минуя капитализм, осуществила переход от феодализма к социализму. За годы народной власти при всесторонней помощи Советского Союза в Монголии были созданы современная промышленность, транспорт, связь а также организованы госхозы и сельскохозяйственные объединения. В настоящее время монгольский народ под руководством Монгольской народно-революционной партии вступил в исторический период завершения социалистического строительства в своей стране.

Важной вехой на пути создания материально-технической базы социализма в МНР явилось успешное завершение в прошлом году

третьего пятилетнего плана. Валовой объем промышленной продукции за минувшую пятилетку возрос в 1,6 раза. Сейчас монгольская промышленность производит за месяц столько продукции, сколько она выпустила за весь 1940 год! В 1965 году выработка электроэнергии составила 242 миллиона киловатт-часов, т. е. увеличилась в 2,4 раза по сравнению с 1960 годом.

Среди бескрайних степей, где раньше стояли одинокие юрты, выросли новые города и поселки. Только за годы последней пятилетки в стране было построено и введено в эксплуатацию с помощью Советского Союза и других социалистических стран более 90 промышленных предприятий и цехов. Символ новой социалистической Монголии — Дархан. Теплоэлектроцентр Дархана — это

крупный энергетический центр. Его агрегаты мощностью в 50 000 киловатт обеспечивают энергией не только предприятия самого города и Шарынгольского угольного разреза, но и дают ток для заводов и фабрик города Сухэ-Батора. Среди крупнейших предприятий, построенных за последнее время, следует назвать и уланбаторский домостроительный комбинат, мукомольный комбинат в городе Сухэ-Баторе, Баянгульгэйскую электростанцию и ряд других крупных промышленных объектов.

Больших успехов достигло в минувшей пятилетке и сельское хозяйство Монголии. Валовая продукция сельскохозяйственного производства увеличилась за пятилетку на 20 процентов. Монголия за-

ры» и «просвещения» были здесь буддистские монастыри, которые старались держать аратов в невежестве и темноте. В настоящее время в стране действует закон о всеобщем и обязательном обучении. 7 вузов и 17 техникумов МНР готовят кадры более чем по 70 специальностям. Сейчас на каждые 10 000 человек населения в МНР приходится 97 студентов вузов — значительно больше, чем в таких развитых странах Европы, как Франция, Англия и Италия! В стране создана Академия наук, организован ряд научно-исследовательских институтов и лабораторий.

Сегодняшняя Монголия активно выступает на мировой арене. Вступление МНР в Совет Эконо-

## От вековой отсталости к прогрессу

мической Взаимопомощи еще более укрепило ее экономическое сотрудничество с социалистическими странами. Важным событием для Монголии было и ее вступление в члены Организации Объединенных Наций. В настоящее время вместе с социалистическими странами и другими миролюбивыми силами МНР проводит активную деятельность во многих международных организациях, выступая против американской агрессии во Вьетнаме и за сплочение всех миролюбивых сил мира.

В день 42-й годовщины провозглашения Монголии Народной республикой советский народ желает братскому монгольскому народу новых успехов в строительстве социализма.

Леонид НОСЫРЕВ.  
(ТАСС)

ЭТО ДОЛЖЕН  
ЗНАТЬ  
КАЖДЫЙ

ОТ СЛОВ —  
К ДЕЛУ

В № 136 газеты «Маяк коммунизма» за 15 ноября была напечатана статья ветеринарного врача Иркутского областного управления сельского хозяйства М. Реховской, в которой рассказывалось о бешенстве — очень заразной и смертельной болезни для человека и животных. Распространяют бешенство бродячие собаки и кошки. Эта статья своевременна и по ней надо принимать незамедлительно меры, так как в последнее время произошло несколько случаев заболевания и падежа собак в населенных пунктах нашего района. Такие случаи, в частности, были в деревнях Мыс, Зырянной, Черемновой и Нижнеилимске.

Исписано много бумаги, принято несколько решений райисполкомом и исполкомами местных Советов, однако бродячие собаки по-прежнему имеются в нашем районе. Каждый день поступают жалобы от жителей Железногорска, поселков, сел о том, что нельзя без опасений пройти по улицам из-за бродячих собак. Однако многие эти животные имеют хозяев, кото-

рые не следят за ними. У конторы Тубинского сельсовета часто можно увидеть собак, принадлежащих председателю сельсовета Д. Г. Зарубину и председателю колхоза П. Ф. Жмурову. Они пишут постановления, а их собственные собаки находятся без присмотра. Пора от слов перейти к делу.

Владельцам наиболее ценных собак необходимо привести их на наши ветеринарные участки, где животным будут сделаны предохранительные прививки. Руководителям Нижнеилимского коопзверопромхоза следует усилить контроль за зверофермой (лисятником). Достаточно хоть одной больной собаке проникнуть на звероферму, как этому хозяйству будет нанесен большой ущерб. К людям же, без внимания, безответственно относящимся к содержанию собак, надо принимать самые строгие меры. В первую очередь этим делом должны заняться сельские Советы, райкомхоз, коопзверопромхоз и милиция.

В. УСПЕНСКИЙ,  
В. ЖДАНОВ,  
ветеринарные врачи.

Московские художники А. А. Горпенко и С. Д. Аганов работают над диорамой, посвященной одному из решающих боев начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой — сражению в районе станции Крюково.

Первый вариант диорамы длиной 12 метров будет демонстрироваться в декабре в Центральном выставочном зале на выставке, посвященной 25-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой.

На снимке: художники А. А. Горпенко (слева) и С. Д. Аганов во время работы над диорамой.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС



Более десяти лет работают советские медицинские работники в Йеменской Арабской Республике. Сейчас в трех городских больницах Саны, Таиза и Ходейды трудятся 20 врачей.

НА СНИМКЕ: хирург Г. П. Мирошников и терапевт Л. В. Горхова ведут запись больных в городской больнице г. Сафы.

Фото И. Беляцкого.

Фотохроника ТАСС

Хотя фельетон не опубликован

### „ДИКООБРАЗЫ ИЗ КООПЕРАЦИИ“

Фельетон под таким заголовком поступил в нашу редакцию. В нем рассказывалось о некоторых работниках Нижнеилимского райпотребсоюза, которые часто находятся в нетрезвом состоянии.

На днях в ответ на неопубликованный фельетон председатель правления райпотребсоюза Н. Черемных сообщил, что за аморальное поведение повар Нижнеилимской чайной Л. А. Тараненко, продавец мясного магазина Г. Н. Куклина, продавец продовольственного магазина Е. С. Анкудинова от работы освобождены. Строгие выговора объявлены рабочему хлебопекарни М. Ступину и счетоводу конторы сельпо А. Бубновой.

В Афинах закрылась филателистическая выставка, крупнейшая из всех, которые когда-либо проводились в Греции. История греческой марки насчитывает 105 лет. О ней рассказали 56 представленных на выставке коллекций греческих и иностранных филателистов. Одной из редчайших и наиболее ценных серий является изображение головы древнегреческого бога торговли и прибыли Гермеса, выполненное в двух форматах: большом и малом.

### С ЭМБЛЕМОЙ ГЕРМЕСА

Это первые две серии марок, выпущенные греческим государством в 1862 году.

Греческие любители марок объединены в 14 секций по всей стране. В них насчитывается 800 человек. Филателистическая общественность страны высказывается за создание музея марок, где могла бы храниться государственная коллекция ма-

рок, а также крупнейшие частные коллекции, прибежищем для которых служат сейчас банковские сейфы.

Александр СЕМИН,  
корреспондент ТАСС  
Афины.

Редактор  
И. Г. САМОДУРОВ.